

车道不是自己家 随意变道太惊险

本刊讯(通讯员 余显芳)日常驾车过程中,变道是再正常不过的事,可如何正确、合理的变道,一些驾驶人却是云里雾里,甚至因此引发了事故。

11月25日,九龙坡区公安分局交巡警支队石桥铺大队接到报警称,在石桥铺立交发生一起白色网约车与灰色网约车相撞的事故,两车有不同程度的受损,但均无人员受伤。民警接到警情后,立即赶往事故现场进行处置。

由于事故现场无法立即判定出事故责任,民警随即调取了该路段的监控视频进行调查。视频中看出,驾驶白色网约车的驾驶员冉某从陈家坪方向驶出后变道,与正常行驶的灰色网约车发生相撞。白色网约车车头受损,灰色网约车车尾受损。但是本次事故是由于冉某变更车道不规范,未仔细观察,造成了本次交通事故发生,冉某承担本次事故的全部责任。



交巡警提醒:

变道前应注意观察两侧车辆行驶状况

及准备变更车道上的路况,提前打开转向灯,提醒后方来车,在不影响相关车道内车辆正常行驶的情况下,再安全变更车道。

改装货车雨夜侧翻 事故敲响安全警钟

本刊讯(通讯员 杨倩)交通安全关系到每一个人的生命和财产安全,货车驾驶员作为货物运输的主力军,更要树立安全意识,确保安全文明驾驶。

近日凌晨,在G65包茂高速渝邻路古路服务区附近,一辆满载快递商品的物流运输车在高速公路上行驶时,由于雨天路滑和车辆稳定性不足,导致车辆失控侧翻,货车车身严重受损。

接到报警后,市公安局交巡警总队高速公路第一支队渝北大队快速到达事故现场进行处置,对事故路段进行临时交通管制,确保过往车辆的安全,同时联系120将受伤的人员送往医院接受治疗,经过一段时间的救援工作后恢复了现场交通。

通过调查,民警发现该货车车厢超出规定长度4米,事故原因与货车改装后稳定性下降、雨天夜间驾驶操作不当等因素有关。

民警对驾驶员的行为进行处罚,并督促其对货车超长车厢进行切割整改。

交巡警提醒:

要严格遵守交通法规,不得擅自改装车辆,确保车辆的安全性和稳定性。同时,在雨天等恶劣天气条件下行驶时,要特别注意行车安全,减速慢行,保持车距,避免因路面湿滑而发生交通事故。

行人闯红灯被撞 不仅受伤还没理

本刊讯(通讯员 张双)“红灯停,绿灯行”是车辆和行人经过红绿灯路口的基本常识和要求,却总有一些人无视交通信号灯的存在,肆意闯红灯,不但违反了交通法规,还会酿成更大的危害。

日前,黄某驾驶小车,沿永川区昌州大道从华贸方向往区政府方向行驶,行驶至首府饭店路口人行横道处,与违反交通

信号灯通行的行人张某相撞,造成张某受伤。

经交巡警调查认定,当事人张某的行为违反了“行人通过有交通信号灯的人行横道,应当按照交通信号灯指示通行。”之规定,负主要责任。当事人黄某的行为违反了“机动车驾驶人应当遵守道路交通安全法律、法规的规定,按照操作规范安全

驾驶、文明驾驶。”之规定,负次要责任。

交巡警提醒:

行人横过马路时,为了自己和他人的生命安全,一定要遵守交通信号灯,不要为了抢几秒钟,抱着侥幸心理闯红灯。红灯停、绿灯行,遵守交规,平安出行!

货车私装强光灯 “闪瞎人眼”全不顾

本刊讯(通讯员 教文娣)很多驾驶人夜间行车时都被部分车辆的强光晃过,这种不按规定使用灯光的行为不仅违法,还存在巨大交通隐患。

11月15日晚,江北区公安分局交巡警支队铁山坪大队在辖区海尔路以及101省道,开展货车重点违法行为专项整治行动。21时许,一辆行驶而来的重型货车引起了民警的注意。只见该货车车灯上居然还有一个灯,灯光异常刺眼。大队民警随即将该重型货车拦截下来,并示意驾驶员满某下车接受

检查。

经查看,货车车灯上安装了一个LED强光灯,并且该射灯是磁性质,便于驾驶员随时安装、拆下,躲避检查。面对询问,驾驶员满某推脱道,货车又不是他的,而是公司老板的,所以安装灯条不应该是自己的责任。民警当即对满某驾驶违规改装车辆的行为进行了严厉的批评教育,现场责令驾驶员拆除LED灯具,并耐心告知对方加装的强光灯会导致对向车辆驾驶员出现视觉模糊,容易造成交通事故,存在极大的交通安全

全隐患。

随后,民警依据相关规定,对于擅自改变机动车外形和已登记的有关技术参数的行为,依法对车辆所有人处以罚款500元。

交巡警提醒:

擅自给车辆加装LED强光灯逃避监控抓拍的行为,不仅属于严重交通违法行为,还会因强光给其他车辆、行人和非机动车带来严重影响,极易导致交通事故。

略施小计引“蛇”出 川渝联动显神威

本刊讯(通讯员 宋涵力)一外地网约车司机在重庆市二次非法营运,为逃避查处“人间蒸发”近一个月,然而“天网恢恢,疏而不漏”,川渝两地的警察联动调查,将其精准查处。

11月初,重庆市公安局交巡警总队高速公路一支队合川大队接到市交通运输综合行政执法总队高一五大队移交的一起因二次非法营运需要暂扣驾驶证的案件。当事人朱某系四川广安人,由于一直联系不上朱某,民警通过技术手段对朱某及其车辆进行了布控,但效果甚微,其人和车近一个月都未在重庆出现,好像“人间蒸发”了一般。

既然通知不来,那就主动出击,直捣黄龙。在四川高速交警二十四大队的帮助下,

民警查询到了朱某的暂住地并联系上了其暂住地辖区派出所。赶到辖区派出所后,当地民警仔细的查询了朱某及其车辆近期在广安的活动情况,并在其暂住地小区车库找到了朱某的车辆。“喂,朱XX吗,你的车被我不小心挂了,你下来处理一下。”朱某果然“中计”,不一会儿便下楼来,躲在一旁的民警立即上前将其控制住。

面对询问,朱某欲言又止。民警耐心对其进行开导,通过交流得知朱某一个人带着刚上幼儿园的儿子独自在广安生活,平时就靠着跑车维持生计。10月因为非法营运被查获后,因为实在拿不出钱来缴纳罚款,所以现在他看重重庆的电话号码就一律不接。

随后,民警将朱某带至大队,根据朱某因

两次非法营运被交通行政执法部门处罚的事实,依法对朱某作出了暂扣驾驶证三个月的处罚,并开具了行政强制措施凭证。

在将朱某送回广安的路上,民警反复叮嘱朱某,在驾驶证被暂扣期间一定不要再去开车,期满后尽快办理好网约车相关资质,不要再从事非法营运等违法行为。朱某向民警表示了感谢,对自己从事违法营运的事情后悔不已,以后再也不会做违法的事情了。

交巡警提醒:

非法营运危害大,不仅保障不了车辆和乘客的安全,更是严重破坏了正常的运输市场秩序,影响社会稳定。乘客要坚决抵制非法营运行为,选择合法、安全的交通工具出行。

女友驾车突发不适 男友无证代驾被捉

本刊讯(通讯员 黄伟)女友开车途中身体不适,一同出行的男友担心她,不顾自己没有驾照的情况,直接坐进驾驶室“代驾”,途中被当场查获。

11月15日,市公安局交巡警总队高速公路第五支队江津大队民警巡逻至合璧津高速龙华服务区(未开通)路段时,发现前方服务区匝道内停有一辆越野车,人员正在下车交换位置。

民警盘查发现,原驾驶位男子黄某仅有的摩托车驾驶证已被注销,但黄某称没有驾驶车辆,民警随即将人车带至龙华收费站继续调查。男子坚称,自己是因为女友驾驶车辆身体不适所以停车,他本来想代驾但想到自己没有驾照又放弃了,所以又下车交换位置。民警告知其沿途都有高清卡口,能够识别驾驶人面部特征,要求其如实陈述。但黄某始终不松口,民警调取了沿途高清卡口,确认就是黄某驾驶车辆,在铁证面前黄某无话可说。

黄某讲述,自己的母亲生病住院了,于是回家看望。途中女友身体不适,男子看着心疼就想着代驾,哄骗女友自己有证,但因为自己没有正规学习过汽车驾驶技术,一路胆战心惊,行驶至龙华服务区匝道不敢继续再开了,就准备换驾驶人。

民警严肃批评了男子无证驾驶并且撒谎的行为,指出高速公路上无证驾驶害人害己,一旦发生事故后果不堪设想,随即民警向男子出具道路交通安全违法行为法律文书,责令其接受进一步调查处理。

交巡警提醒:

高速公路行驶过程中驾驶人身体不适无法继续驾驶时,可以停靠在应急车道,立即向警方求助,警方会向群众施以援手。

左转让直行 礼让要牢记

本刊讯(通讯员 吴娜)“转弯”让“直行”是广大驾驶人应该严格遵守的安全法规,大家切勿因图安全开“冒险车”,否则容易发生道路交通事故。

日前,高新区公安分局交巡警支队勤务三大队接到报警称,在兴旺路发生一起交通事故,车辆受损。民警到达现场得知,据驾驶员倪某称,当时他驾驶黑色小车沿兴旺路行驶,当到达路口时,由于赶着上班,在没有观察路口的情况下超越前车左转弯,谁知刚出路口,就遇到了直行过来的白色小车,只听“砰”的一声,两车撞到了一起。

据白色小车驾驶员说,当时他人人都懵了,完全没想到还有车冲出来。了解事情经过后,民警立即拍照固定现场证据,并让双方车辆撤离现场。停在不影响交通的地方后,详细告知他们关于事故快处快撤的处理流程,引导两位驾驶员进行视频快处。倪某在转弯时未注意观察,未能礼让直行车辆,民警根据规定,判定倪某负全部责任。

交巡警提醒:

行至路口时,应提前观察路况,减速慢行,谨记转弯让直行。“让”出平安,“抢”出祸端,希望所有交通参与者在路口演绎的不是悲剧,而是平安。